

EL LABARO

DIARIO INDEPENDIENTE

SUBSCRIPCIÓN

Por un trimestre en Salamanca. . . 3.50 pesetas.
 Por un año. 14 id.
 Id. fuera. 16 id.

PAGO ADELANTADO

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Meléndez Valdés, 7, duplicado, 2.º—Teléfono 154

ANUNCIOS

Precios convencionales
Número suelto CINCO CÉNTIMOS

IMPRESIONES DEL DÍA SALAMANCA-MADRID

CARTA DE ALBA

22 Octubre.

La sesión de fuegos artificiales de anoche resultó muy agradable y vistosa.

Hoy gran concurrencia de forasteros, tanto como el día de la Santa.

La fiesta de esta mañana en la iglesia de MM. Carmelitas, fué solemnisima, causando la admiración de todos el coro de voces que cantaron la misa. El sermón á cargo del Rdo. P. Agapito agradó mucho y correspondió á la fama que ya disfruta como orador dentro de la Orden Carmelitana. Expuso en el exordio con suma sencillez y claridad las cualidades que adornaron á los Apóstoles de Jesucristo y probó con argumentos irrefragables de los Santos Padres y testimonios bíblicos, manifestando de este modo sus profundos conocimientos, que en la inclita doctora Santa Teresa de Jesús, respaldados por todas y cada una de las cualidades que por virtud del Espíritu Santo distinguieran á aquéllos.

Terminó su discurso alabando el entusiasmo del Excmo. Prelado en la grandiosa y difícil empresa comenzada de erigir en esta villa un cal un monumento que será sin duda la admiración de las generaciones venideras; dió también las gracias á estas autoridades y demás fieles por haber correspondido al llamamiento de su Prelado, secundando los altos y gloriosos fines que el celo de su Ministerio Apostólico le ha sugerido para mayor gloria de Dios, culto de la Santa reformadora del Carmelo y santificación de las almas.

El orador ofreció, en nombre de toda la orden, ayudar en la medida de sus fuerzas á la propagación de la idea y realización de tan santa obra.

Esta tarde á las cuatro, después de la reserva de S. D. M., se trasladó procesionalmente la imagen de Santa Teresa al convento como de costumbre, presenciándola inmenso gentío.

El Sr. Obispo salió para Tordillos á continuar la Santa Pastoral visita.

EL CORRESPONSAL.

Salamanca

Grandes almacenes de Huebra. Novedades. Véase cuarta plana.

Anoche se celebró la acostumbrada conferencia en el Circulo de Obreros, disertando D. Nicolás Pereira.

Desde ayer se encuentra enfermo de algún cuidado el catedrático de este Instituto D. Angel Martin Garcia.

Descamos la mejoría de nuestro particular amigo.

Las jóvenes Teresianas de Martinamor y Valdemierque han dirigido al Rmo. Sr. Obispo diocesano un atento mensaje, renovando los fervorosos propósitos de su devoción á la Santa, á quien tienen por especial Patrona, y de respetuoso afecto al Prelado, para el que piden al cielo bendiciones sin cuento, y que vea concluido su acariciado proyecto de la gran Basílica.

Por iniciativa del Excmo. Sr. Obispo de Palencia, se ha erigido á Santa Teresa de Jesús un altar en la Iglesia Catedral de aquella ciudad.

Hace pocos días fué bendecida solemnemente en unión de una precio-

sa imagen de la Santa por el señor Almaraz, hijo preclaro de esta provincia y devotísimo de la Reformadora insigne.

Esta noche celebrará velada de adoración nocturna al Santísimo Sacramento el centro eucarístico.

Corresponde la vela á los coros del Sagrado Corazón de María y Asunción de Nuestra Señora y la asistencia al presbítero D. Severino Fernández Vega.

Del Boletín Eclesiástico extraordinario publicado ayer, tomamos la siguiente

«Nota importante.—Cuando el Ilustrísimo Cabildo Catedral suscribió la adhesión al Excmo. é Ilmo. Prelado, publicada en el Boletín anterior; se hallaba ausente de la diócesis el Excelentísimo Sr. Dean, quien, tan pronto como tuvo noticia de lo acaecido, envió atenta carta suscribiendo en un todo el acuerdo de la Corporación Capitular, y reiterando su conocida inquebrantable adhesión al Reverendísimo Prelado. Ya en Salamanca el dignísimo Presidente del Cabildo se adhirió nuevamente, con el mayor gusto, y autorizó con su firma la comunicación con la cual presentó la comisión del Ilmo. Cabildo los pliegos de la adhesión del clero, ya conocidos de nuestros lectores.

Otra.—El Sr. Cura Párroco de Gomecello, D. Marcelino Julián Garcia, ha manifestado á la Secretaria de Cámara, en carta fechada en 20 del actual, que se adhiere de la manera más sincera y respetuosa á la exposición firmada por el clero diocesano; y advierte, además, que firmó el primer pliego, el cual hubo de extraviarse, y que no puso su firma en el segundo, circulado por aquel distrito, por no haber llegado á sus manos. Mucho celebramos estas espontáneas manifestaciones del Sr. Cura Párroco de Gomecello.»

El día 31 del actual termina el plazo para la adquisición sin recargo de las cédulas personales.

Ayer se registraron en esta capital una defunción y dos nacimientos.

Ayer en la calle de San Pablo tuvo la desgracia de caerse de la caballería que montaba un niño de corta edad, produciéndose algunas contusiones en la cabeza.

Los Patronos de la Caja de Crespascón estudian los medios de ampliar y facilitar los préstamos de tan benéfica institución.

De La Semana Católica: «Se nos dice que la Reina abriga el propósito de visitar en plazo no muy lejano el sepulcro de Santa Teresa en Alba de Tormes.

Así parece que se lo expresó al señor Bullón al despedirse de S. M. para ir á Palencia, para cuya provincia ha sido nombrado Gobernador.»

Se halla vacante la plaza de Secretario del Juzgado municipal de Navales, sin más dotación que los derechos de arancel.

El lunes próximo tomará posesión del Gobierno civil de esta provincia, el nuevo Gobernador civil Sr. Santos Ruiz Zorrilla.

El día 15 del presente mes se celebró con gran solemnidad en el pueblo de Monleón la fiesta de Santa Teresa.

Por la mañana á las siete le fué dada la comunión á todas las teresias-

nas; y después se cantó la misa con sermón que predicó D. Filomeno González, cura párroco del mismo pueblo.

Terminada la misa fué sacada la Santa en procesión por las calles principales del pueblo, yendo todas las teresianas con sus medallas en dos ordenadas filas.

La Santa lucía una bonita pluma de plata, regalada por una devota. Su Majestad estuvo expuesto todo el día. Por la tarde á las tres, rosario, letanía cantadas y reserva, y por fin terminó la función con un himno á la Santa, cantado por las mismas teresianas.

En la semana próxima se harán los señalamientos para los exámenes llamados de gracia.

Mañana á las nueve habrá misa en la iglesia de religiosas Adoratrices. Por la tarde á las cinco será el ejercicio de costumbre.

El Secretario de este gobierno civil, Sr. Gil, ha sido trasladado con igual cargo á Lugo.

Nuestro amigo y suscriptor don Rogelio Matias Pérez, Vicerector del Seminario de Avila, viene padeciendo hace unos dias grave enfermedad. Afortunadamente se ha sabido que se encuentra algo mejor.

De El Adelanto: «Comienzan á circular rumores poco satisfactorios respecto al estado de la salud pública en nuestra capital.

Bueno fuera que las autoridades procuraran averiguar la verdad que tengan y tomaran las oportunas medidas para que el peligro pueda ser conjurado antes de su desarrollo.»

Por real orden se ha concedido la excedencia con derecho á volver á ocupar el cargo de jefe del depósito de libros y cambio internacional, al gobernador de Palencia D. Agustín Bullón de la Torre.

Ayer se publicó un número extraordinario del Boletín Eclesiástico, que contiene el siguiente sumario:

La inauguración de los trabajos de la Basílica teresiana.—Movimiento teresiano.—Nota importante.—Otra.—Subscripción para la Basílica teresiana: De las parroquias de esta diócesis.

La novena de ánimas en la capilla del cementerio, que ha de empezarse mañana, será todos los dias á las cuatro y media de la tarde.

Se rezará el rosario de difuntos y la novena, terminando con un responso.

Debido á eficaces gestiones llevadas á cabo por el Alcalde, Sr. Mozas, parece ser que el Sr. Vizconde de Garci Grande se muestra decidido á ceder su casa-palacio de Salamanca para local de la Audiencia.

Mañana á las tres de la tarde se tratará en la comisión competente del Ayuntamiento de esta cuestión importante.

Noticias administrativas

Extracto del Boletín Oficial de ayer

Gobierno civil de la provincia: Circular sobre la busca de una caballería.

Ministerio de Gracia y Justicia: Confirmación de la providencia interpuesta por D. Rafael Sarga y Molina contra la negativa del Registrador de la propiedad de Utrera.

Ministerio de Fomento: Dirección general de Obras públicas.

Audiencia territorial de Valladolid: Sentencia.

Alcaldía Constitucional de Muñoz: Extracto de sesiones.

Alcaldía Constitucional de Guijo de Avila: Vacante de guarda municipal. Juzgados municipales de Machacón, Pelayos y Armenteros: Vacantes de Secretario.

Alcaldía de Pelirrodríguez: Vacante de Secretario.

Alcaldía de Egeme: Concesión de una parcela de terreno.

BOLETIN METEOROLOGICO

A las nueve de la mañana

Altura barométrica, 691.25 mm.

Temperatura máxima, á la sombra, 16.2.

Idem mínima, 02.0.

Idem á la hora de la observación, 10.8.

Dirección del viento, E., ventolina.

“EL LABARO,” EN MADRID

POR TELÉGRAFO

WOODFORD Á SU GOBIERNO

Madrid 23, recibido á las 11 m.

Se habla que después del consejo de ministros de ayer tarde envió anoche Woodford al gobierno un telegrama cifrado de más de 2.000 palabras.

Supónese que el telegrama era un avance de la nota leída anoche en el Consejo por nuestro ministro de Estado.

EL CONSEJO DE MINISTROS

Madrid 23, recibido á las 11 m.

Como ampliación al relato oficial de la nota de ayer diré á ustedes que se asegura que la contestación á la nota de Woodford por el gobierno español está redactada con frases muy corteses, expresando los buenos deseos que animan al gabinete para mantener con los Estados Unidos una amistad sincera y relaciones de cordialidad.

España, se dice en la nota, amparará todo interés legítimo con arreglo al derecho internacional; pero espera que el gobierno de los Estados Unidos cumpla los deberes de la neutralidad más absoluta.

El Donsejo se ocupó de las instrucciones que lleva el general Blanco extensivas para el gobierno de la isla en general y concretas para cada caso en particular.

Su política en nada será desfavorable para ninguno de los partidos antillanos y españoles. A todos se les tratará por igual y en perfecta justicia.

LA MUERTE DE UN INGLÉS

Madrid 23, recibido á las 11 m.

Londres.—El ministro de negocios extranjeros ha teleografiado al cónsul de Inglaterra en Cuba encargándole que abra una información completa sobre la muerte de un súbdito inglés ocurrida en Hugas, provincia de la Habana.

LOS AMIGOS DE WEYLER

Madrid 23, recibido á las 11 m.

En contestación al telegrama

que los amigos del general Weyler en Santander le han dirigido al excapitán general de Cuba, invitándole á que desembarque en aquel puerto, ha contestado el general con el siguiente despacho:

«Sres. Ordoñez, Basagoiti y Canales.—Santander.—Reconocido firmantes telegrama invitación tan espontánea como expresiva. El 30 salgo de aquí; les saludaré á mi llegada.—Weyler.»

INFORMES FIDEDIGNOS

Madrid 23, recibido á las 5 t.

He tenido el honor de hablar con el señor Sagasta, quien se muestra satisfecho del resultado de la conducta seguida hasta hoy por el gobierno.

El martes se dedicará el Consejo á los asuntos de Filipinas, pues según opinión del Presidente es lo que urge más hoy.

LA NOTA

Madrid 23, recibido á las 5 t.

Un personaje ministerial autorizado me dice que conferenciará el Sr. Moret con el Sr. Gullón á fin de dar el último toque á la respuesta que ha de darse á la nota de Woodford.

No es cierto que el gobierno haya teleografiado un extracto á Dupuy de Lome. La nota se entregará íntegra á Woodford para que figure en el libro rojo.

LA CONFERENCIA

Madrid 23, recibido á las 5 t.

Han conferenciado en la Secretaria del Ministerio de Estado los Sres. Moret y Gullón. Este último me manifestó que se trató de la combinación de cónsules en los Estados Unidos, resultando vacante un alto cargo en Washington.

El Sr. Moret fué más explícito añadiéndome que había tratado también de un telegrama de Weyler que ha satisfecho al Gobierno.

El general se embarcará para la península el día 29.

LA GACETA

Madrid 23, recibido á las 5 t.

La «Gaceta» de hoy publica el resultado de la recaudación por todos conceptos del primer trimestre del año económico actual que asciende á 222.437.147 pesetas y lo recaudado en igual fecha del año anterior que fué solamente 199.781.821.

MENCHETA.

Bolsa de Madrid

Cotización oficial del día 22

FONDOS PÚBLICOS	PRECIO
4 por 100 interior.	64,00
Idem fin de mes.	64,05
Idem exterior.	79,80
Idem deuda amortizable.	77,50
5 por 100 de Aduanas.	97,00
Billates his. de Cuba, 1886.	93,40
Idem, id. d. id., 1890.	77,40
Empréstito de Filipinas.	34,80
Acciones del Banco de España.	419,00
Idem de la C.ª A. de tabacos.	600,00
París, á ocho días vista.	32,15
Cambios sobre Londres.	83,28
Bolsa París; 4 por 100 ext. esp.	60,67

El Cardenal Sancha

Ayer firmó S. M. la Reina el decreto nombrando Arzobispo de Toledo al Cardenal D. Ciriaco María Sancha y Hervás.

El ilustre purpurado nació en Quintana del Pidio (Burgos) el año 1838.

Su inclinación decidida por el estado eclesiástico obligó á sus padres á llevarle al Seminario, en donde cursó brillantemente la Sagrada Teología.

Después de algunos años de curato en España, fué nombrado Canónigo de la Habana, desde donde por sus relevantes méritos, fué elevado en 1885 á la dignidad episcopal, pasando al Obispado auxiliar de Toledo y de allí al de Avila.

Ocupó luego la silla archiepiscopal de Santiago de Compostela, desde donde pasó á gobernar la diócesis de Madrid-Alcalá á raíz de la desgraciada muerte del Obispo señor Izquierdo.

En esta diócesis hizo el arreglo parroquial que tantas dificultades ofrecía y consagróse luego al mejoramiento de la clase obrera, hacia la cual ha mostrado siempre singular predilección, fundando escuelas y círculos católicos donde se enseñó á los asociados el cumplimiento de las máximas evangélicas como único remedio del conflicto social.

El Cardenal Sancha fué también el iniciador del primer Congreso Católico español.

En 1892 pasó á la Sede archiepiscopal de Valencia, donde ha con suma grado también su amor y sus desvelos á las clases desheredadas de la fortuna, que en él han tenido un protector decidido y un padre cariñoso.

En época reciente organizó la peregrinación obrera más numerosa é importante que se ha conocido en España y acaso en el mundo.

El «Pelayo»

El Mundo Naval publica los siguientes datos referentes á las reformas que se están practicando en el acorazado Pelayo:

«Están tocando á su término las obras de transformación del acorazado Pelayo dispuestas por el vicealmirante Sr. Beránger, exministro de Marina.

Juzgamos esta transformación la más acertada de cuantas se han hecho en Europa, desde que la Marina austriaca dió el ejemplo con la reconstrucción de sus acorazados.

El Pelayo, como el Mareau y el Capitán Prat, es uno de los proyectos realizados con más fortuna en las marinas modernas, su gruesa coraza de acero de 45 centímetros de espesor de los que 15 están endurecidos, puede aún hacer frente á la artillería moderna, y lo mismo sus grandes cañones Hontoria de 28 y 32 centímetros, pues esta artillería, anticipándose á toda la de Europa, alcanzó 620 metros de velocidad inicial, cuando nadie pensaba llegar á ellos con esos calibres, sosteniéndose la batería principal del Pelayo en línea con los cañones construidos doce años

más tarde, de los que muchos sólo tienen esas velocidades en el papel.

Y dicho sea esto, á pesar de lo que mi amigo C. Orde Browne ha repetido durante tantos años en el *Brassey*, de que es redactor, imbuido quizá por sus exageradas ideas religiosas, que le impidieron visitar en Kiel los buques españoles y austriacos, juzgando acaso que los católicos no podíamos tener nada digno de mención.

A pesar de la noticia que este año ha desaparecido del *Annual*, los cañones Hontoria han adelantado en muchos años á los de Woolwich, como lo reconocen Canet, Kupp, C. Noble y cuantos tuvieron la suerte de tratar al eminente artillero español.

La parte débil del *Pelayo*, como la de todos los buques de su época, era sostener indefensa la batería secundaria, y aprovechando el peso ganado por el cambio de sus antiguas calderas por otras del sistema Niclausse se le ha construido un reducto con planchas de acero-niquel harveizado, dentro del que van ocho cañones de tiro rápido, de 14 centímetros, de 45 calibres, sistema González Hontoria, reformado por Canet, con todo lo cual estará completamente protegida la artillería de mediano calibre, al par que renovado este armamento.

Gracias á esta concentración, se le ha reformado y ampliado la batería de tiro rápido Nordenfelt, trasladándose los paños de municiones al pie de las piezas respectivas.

Las calderas, como hemos dicho, son aguatubulares, del mismo sistema que las del *Cristóbal Colón* y aunque esto pudiera tener sus riesgos, si llegara el vapor á los cilindros por exceso de presión y de temperatura, está perfectamente previsto el caso mediante dobles reguladores que sostendrán la presión de cinco á seis kilogramos, para la que está calculado el aparato motor, ganándose, por último, cien toneladas de carbón y cincuenta de agua.

Por consiguiente, el *Pelayo*, que esperamos se incorporará á la escuadra del Mediterráneo durante el mes de Noviembre, tiene asegurado por otros quince años su puesto entre los primeros buques de combate de las flotas acorazadas mediante un gasto moderado, y de todo lo cual lo más digno de elogio es la oportunidad.»

El vapor «Buenos Aires» Llegada á Cádiz

Al saberse la llegada del *Buenos Aires*, cuya tardanza comenzaba ya á inspirar recelos, acuden al muelle las autoridades, comisiones civiles y militares y numeroso gentío ávido de recibir á los enfermos y heridos.

Se trasladaron también al muelle multitud de camillas, carros de las ambulancias y todo el material existente.

Marcharon á bordo la Sanidad, el gobernador militar y las comisiones receptoras.

A las diez se le dió entrada al buque y comenzó el desembarque con gran dificultad á causa del oleaje.

Venían á bordo gran número de

enfermos, muchos de ellos de grave dad.

Venían en el *Buenos Aires* el comandante don Vicente Alonso, 21 sargentos y 1.162 cabos y soldados en total, 1.189 pasajeros.

Entre los enfermos vienen 61 inútiles de la campaña, en su mayoría heridos de bala y machete.

Vienen graves unos 200, la mayor parte de los cuales padecen de hernias, disenteria, paludismo, tuberculosis y anemia.

La tardanza del vapor ha sido motivada por el mal tiempo, que ha perjudicado notablemente á los enfermos graves.

Han dirigido el desembarque los generales el duque de Nájera, y Castillejo.

El Estado Mayor, ha colmado de atenciones á los soldados.

En el muelle se han desarrollado muchas escenas tristísimas.

El público se disputa el honor de obsequiar á los enfermos.

Algunas madres se han encontrado con sus hijos, á quienes ni remotamente esperaban, sufriendo algunas accidentes con dicho motivo.

Los enfermos graves han sido trasladados á los hospitales en camillas y coches, muchos de éstos particulares.

La Cruz Roja atiende con solicitud á todos los enfermos y heridos.

En las calles del tránsito se han repetido las escenas conmovedoras.

Han quedado los enfermos convenientemente instalados en los hospitales.

El resto de los expedicionarios ha pasado á los cuarteles.

Las Hermanas de la Caridad y algunas señoras cuidan á todos con solicitud maternal.

Se ha reconstituido la Junta de damas para la alimentación y asistencia de enfermos, presidida por la marquesa de Angulo.

A este fin se han excitado los sentimientos caritativos del vecindario, y en particular á los cosecheros de Jerez en demanda de vino.

Las impresiones que de la guerra traen los pasajeros del *Buenos Aires*, son pesimistas.

Han fallecido en la travesía el sargento Francisco Mira y los soldados Miguel Rey, Sinfiorano Salamanca, Emilio Ortega, Pedro Dominguez, Francisco Gómez, Justo Salcedo, José Córdoba, Luis Requena, Indalecio Soberon, José Ferrer, Manuel Pau, Juan Pérez, Francisco Gallardo, Juan González, José Fabián, Juan Estremera, Pablo Vicente, Pascual Liedra y Cipriano Sol.

Al salir á tierra los soldados, encontrábase en el muelle los deportados cubanos puestos en libertad.

Los pasajeros del *Buenos Aires* dicen que al salir de la Habana se notaba gran falta de carne para el consumo público, y que la mayor parte de las reses se destinaban á los hospitales, sacrificándose á subido precio.

Témese que fallezcan varios de los soldados desembarcados, pues se ha apoderado de ellos el período agónico.

Según manifestación de algunos de los prisioneros, los insurrectos van mal vestidos y carecen de alimentos, viéndose obligados á matar los escasos caballos que poseen.

Sostiénense ante la esperanza de que sobrevendrá el cansancio de España para prolongar la lucha.

Luis Ahumada de Cueto, Carlos Bono y Constantino Vara, oficiales chilenos que han tomado parte en la insurrección titulándose capitanes de Arango, se presentaron á las autoridades españolas el mismo día en que salió el vapor de la Habana, diciendo que la mayoría de las partidas de Aranguren, Anieva, Torrer y Arango van desarmadas y llenas de enfermos, pasándoseles los meses enteros sin probar carne.

Para subvenir á sus necesidades, los rebeldes atacan á los poblados á fin de sacar dinero.

Los agentes filibusteros y los cabe cillas esfuerzan en que no se presenten los insurrectos, exagerando la situación precaria en que se encuentra España, quien, después de agotar sus recursos, se verá precisada á abandonar la guerra. También les hace creer, para que no se presenten, que de hacerlo serían macheteados.

Los referidos chilenos aseguran que preferían la muerte antes que continuar en las partidas.

En la Habana aumenta la indignación contra los Estados Unidos, pues sin las expediciones de éstos han salido en la época de las lluvias, habría terminado la insurrección.

Los pasajeros ignoraban que se hubiese llevado á cabo el relevo de Weyler.

De Roma

Dicen á *El Imparcial* que el tribunal de apelación discutirá el recurso elevado contra la sentencia del juez civil de Roma, que atribuyó al abate francés Brugidou la propiedad de los terrenos en que fué edificada la iglesia de San Joaquín, construída por suscripciones y donativos de particulares, gracias á la iniciativa y actividad del abate y condición de que el templo fuera ofrecido á León XIII.

Diez meses há el citado clérigo francés decidió entregarla á monseñor Onesti, representante del Vaticano, y entonces surgió el conflicto y se originó el proceso.

Entablada demanda ante el tribunal de primera instancia de Roma, este dió sentencia contraria á las pretensiones del Vaticano, autorizando al abate Brugidou á emplear la fuerza siempre que fuera preciso, para entrar de nuevo en posesión del terreno y de los edificios durante el plazo de quince días.

El abate no hizo uso del derecho que le reconocía el tribunal, y el Vaticano, descontento por haber intervenido en la cuestión un tribunal del reino de Italia, se negó á aceptar el arreglo que el abate Dragidou propuso y una comisión de cardenales autorizó la presentación del recurso de apelación.

Tramitado el recurso, dentro de

algunos días se dictará nueva sentencia.

La prensa francesa atribuye al proceso la importancia de un incidente diplomático, en tanto que en la corte pontificia se califica de esta-fa legalizada la sentencia del tribunal de primera instancia.

Weyler ha manifestado al Sr. Dupuy de Lome, ministro de España en los Estados Unidos, que hasta el día 31 del mes actual no abandonará la isla de Cuba.

Los cubanos residentes en Nueva York han acordado celebrar el lunes próximo un *meeting* para enaltecer á sus «héroes.»

En Valladolid

Por fin ha quedado terminado el importante expediente del alcantarillado general, que tanto interesa á la población y que no se conseguía ver despachado.

En breve será remitido al ministro de Fomento para su aprobación.

Un despacho de Londres da cuenta de haber llegado á dicha capital la expedición dirigida por Cabendish, sobrino del duque de Devonshire, cuyos individuos se suponía que habían sido asesinados en el país de los Somalis.

Según despachos de la India inglesa, los afridis recuperaron las alturas del Oeste de Chagrukotal.

Se asegura que después de haber sido rechazados en Margay habían recibido un refuerzo de 8.000 hombres.

Un viajero ha copiado en un vagón de ferrocarril inglés el anuncio siguiente:

«Se advierte especialmente á los señores viajeros que no jueguen á las cartas con los desconocidos que se encuentran en los trenes, por miedo á ser engañados y robados por las gentes que les inviten á jugar, y cuya profesión es probablemente la de estafador de carácter especial.»

Verdaderamente las compañías férreas de Inglaterra demuestran interés por los viajeros, y á la vez dan una triste idea de lo que allí ocurre.

Contra la blasfemia

El Alcalde de la Coruña, D. Alfredo Bermúdez de Castro, ha publicado un bando prohibiendo el lenguaje soez y blasfemo con que en la vía pública se ofende allí, lo mismo que en otras partes, la moral y la cultura de la mayoría de sus habitantes.

Guillotina de cortar papel y herramientas de encuadernación, se venden muy baratas; calle de la Rua, 87, *Librería de Jesús Lizcano*, Salamanca.

SALAMANCA

Imp. de Calatrava, á cargo de L. Rodríguez.

—Tía—dijo Carlos acercándose con un caballero joven y bien parecido—mi amigo Rio-seco há días desea tener el gusto de visitar á usted, que tiene relaciones con su madre.

—No digas relaciones, dí amistad—repuso la Asistenta.—De ello me honro, así como de que su hijo favorezca mi casa.

—Tía—dijo á su vez la condesa,—presento á usted al señor conde de Polikteiski, recomendable y desgraciado hijo de Polonia.

—Muy señor mío—dijo la Asistenta, saludando á un rubio y peludo caballero.—¿De quién dijo que era hijo?—preguntó la Asistenta cuando se alejaron.

—De Polonia, señora, del país más revoltoso del universo (1).

—Ya me tuvo el hijo cara de la madre. ¿A qué me traerá Clara aquí á ese oso rubio?

—Como es jueves de compadres...—contestó el maestrante.

—Es que yo no quiero en mi casa semejantes compadres,—dijo apresuradamente la Asistenta.—¿Qué dirá Inés!

(1) El autor no ha podido averiguar á punto fijo la época de la invasión de desterrados polacos; perdónese, si lo es, este anacronismo insignificante.

no podía fallar. Sólo la Asistenta y don Benigno volvieron sin haber notado nada ni maliciado lo más mínimo, sin sospechar que la suave y trasparente atmósfera en que vivían se cargaba del ardoroso ambiente de tormentosas pasiones.

Se acercaba el Carnaval. Era esta noche la del jueves de compadres. La condesa, siempre dispuesta á divertirse, y siempre usando de sus derechos de niña mimada en casa de su tía, improvisó en secreto una *soirée*, como se dice ahora, ó sarao, como se decía entonces, para sacar, como ella dijo, á la soñolienta tertulia de su letargo, tal cual lo había hecho Bonaparte con el león español: pero no con el fin de que llenase, como éste con sus *rugidos espantosos la tierra de pavor* (1), sino para que con su brillantez y bailoteo llenase á toda Sevilla de admiración, haciendo morir de envidia á la Alameda vieja y sus inamovibles huéspedes César y Hércules.

Con este objeto había convidado la condesa en nombre de su tía á cuantas perso-

(1) Alusión á una canción patriótica de la guerra de la Independencia.

ENTRADA Y SALIDA DE TRENES EN SALAMANCA

LINEA PORTUGUESA	
Tren núm. 6 mixto	Llega de Ciudad-Rodrigo á las 10 ⁴⁴ mañana.
Tren núm. 5 mixto	Sale para Ciudad-Rodrigo á las 5 ¹⁰ tarde.
LINEA DEL OESTE	
Tren correo	Llega de Plasencia á las 9 ⁴⁰ noche. Sale para Astorga á las 10 ²⁰ id.
Tren correo	Llega de Astorga á las 3 ⁵⁸ tarde. Sale para Plasencia á las 4 ³³ id.
Tren mixto	Llega de Plasencia á las 9 ²⁸ de la mañana. Sale para Astorga á las 1 ³² tarde.
Tren mixto	Llega de Astorga á las 4 ³⁰ mañana. Sale para Plasencia á las 5 ⁰⁷ id.

